

美国银行“雪崩”引发市场震荡

特朗普警告:美国将经历比上世纪大萧条更严重的衰退

新华社电 美国几天内相继发生银行关闭事件,引发市场震荡和恐慌。总统约瑟夫·拜登13日发表讲话安抚人心,同时把责任归咎于投资者和老对头共和党。

“这些银行的投资者不会获得保护。”拜登说,“他们主动铤而走险,而当冒险没有获得回报,这些投资者受损失。这就是资本主义的运作方式。”拜登强调,在他任副总统、贝拉克·奥巴马任总统时期,美国通过立法加强对银行业监管,以确保不会发生类似2008年金融危机,但共和党籍总统唐纳德·特朗普执政后却放松了监管。

分析人士则表示,硅谷银行关闭凸显美国联邦储备委员会激进加息的负面影响。过去一年,美联储连续8次加息。

纽约股市13日标普500指数中,金融板块以3.78%的跌幅领跌。区域性银行股中,第一共和银行和另外两家银行股价暴跌,跌幅分别为63%、60.2%和30.4%,盘中多次暂停交易。多家大型银行股价同样下跌,摩根大通、花旗银行和富国银行股价跌幅从1%至6.3%不等。据路透社报道,美国主要银行13日在股市损失达到大约900亿美元,而过去三个交易日总损失将近1900亿美元。



3月13日,客户在硅谷银行总部外排队等候办理业务 新华社发

共和党人和特朗普把这场危机的矛头指向民主党。特朗普的发言人在给美国福克斯新闻频道的声明中称,“拜登领导下,经济是一场灾难”。

已经宣布参加明年总统竞选的特朗普在社交平台上警告,美国将经历比上世纪大萧条更严重的衰退,“证据就是,银行业已经开始崩塌”。

俄亥俄州共和党籍联邦众议员沃伦·戴维森指责硅谷银行“严重管

理不善”,经营中把注意力更多放在多元化及环境、社会和企业治理等民主党推崇的理念上,“而不是管控自己的风险”。

佛罗里达州共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯也表达了同样的观点,指责硅谷银行“不务正业”。他还指责联邦政府监管不力。“我们有一套庞大的联邦官僚体系,但是,每当需要他们阻止这类事件发生的时候,他们似乎总是缺位。”

美国3岁妹妹玩枪误杀4岁姐姐

新华社电 美近日再次发生儿童玩枪酿成的悲剧:3岁妹妹在家中摆弄一把半自动手枪,不慎射杀4岁姐姐。

美国有线电视新闻网13日援引警方消息报道,这起枪击事件12日发生在得克萨斯州哈里斯县休斯敦市一栋公寓楼内。哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说,初步调查显示这起枪击事件“牵涉两个分别为3岁和4岁的孩子,据信开枪的是3岁孩子,看起来(她)不是故意的”。

冈萨雷斯说,当时这家人正与亲友聚会,家里共有5名成年人和两名女童。其间,两名女童跑到卧室玩耍,而父母均以为对方在照看孩子,殊不知孩子无人看管。3岁妹妹不知怎么拿到一把子弹上膛的半自动手枪玩起来。大人们只听到一声枪响,冲进卧室一看,发现4岁的姐姐倒在地上、没有反应。

美国2021年仇恨犯罪案件数量上升11.6%

新华社电 美国联邦调查局13日公布的数据显示,美国2021年报告仇恨犯罪9065件,与2020年的8120件相比上升11.6%。

数据显示,在仇恨犯罪受害者中,64.5%的人因为犯罪者种族、民族或血统偏见成为目标,另外15.9%和14.1%的人分别因为犯罪者性取向偏见和宗教偏见成为目标。在仇恨犯罪案件中,43.2%属于恐吓,35.5%为简单攻击,20.1%为严重攻击。此外,19起强奸案和18起谋杀案被定性为仇恨犯罪。

按照美国联邦调查局的定义,仇恨犯罪是以犯罪者种族、宗教、性取向、性别等偏见为动机的刑事犯罪。

土耳其强震已致4.8万余人遇难

新华社电 土耳其内政部长索伊卢13日表示,2月6日发生在该国南部的强烈地震已造成至少48448人遇难,包括6660名外籍人士。

据土耳其当地媒体报道,索伊卢当天在南部哈塔伊市举行的新闻发布会上说,对灾区废墟的清理工作仍在进行。截至目前,灾区已搭建43万余顶帐篷用于安置灾民,并搭建了约1.38万个临时移动厕所。灾区还计划为灾民搭建约11.56万个安置用集装箱。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区2月6日发生7.7级地震,哈塔伊省灾情较为严重。此后灾区余震不断,伤亡人数持续上升。

“合法化”处置受制裁的俄商财产,对帮俄方人士躲避制裁的人加大处罚……

美国准备再用经济手段打击俄方

据美联社13日报道,美国财政部和司法部等联邦政府部门正寻求动用新手段打击俄罗斯经济,特别是被美国媒体称为“寡头”的俄知名商界人士。具体手段包括:“合法化”处置受制裁的俄富商的私人财产,对帮助俄方人士躲避制裁的人加大经济处罚,同时填补法律漏洞以避免美国金融系统被“空壳公司”利用。

“依法”夺财

美国联邦政府负责强化境内针对俄罗斯及俄籍富商经济限制的工作组负责人安德鲁·亚当斯说,其首要任务是确定帮助俄方人士躲避制裁、违反美方出口管制的人。

据路透社报道,今年2月2日,纽约曼哈顿联邦地区法官保罗·加德夫做出判决,允许联邦司法部没收受制裁的俄罗斯商人康斯坦丁·马洛费耶夫总值540万美元的财产。

美国联邦法律限制政府使用被没收的资产。美总统约瑟夫·拜登去年底签署法律,允许司法部将部分被没收的俄方人士资产

转移给美国国务院以援助乌克兰。

美国财政部9日报告显示,截至目前,全球范围内受制裁的俄罗斯人共有超过580亿美元的资产被查封或冻结,其中包括俄矿业家苏莱曼·克里莫夫名下价值3亿美元的超级游艇,以及俄企业家维克托·韦克谢利贝格名下6处房产,总值7500万美元。

据美联社报道,因协助维护韦克谢利贝格的财产,另一名俄罗斯人弗拉基米尔·沃龙琴科今年2月受到涉嫌“串谋违反并规避美国制裁”的起诉。亚当斯说,其工作组协调办理这一案件,“我认为制裁协助人相当有效”。

制裁“上瘾”

亚当斯说,其工作组正与美国会和行政部门相关人员合作,“获取授权以便将特定的被没收资金转给美国国务院”。美国财政部9日表示,正为把马洛费耶夫被没收的资产以外国援助的名义送至乌克兰“铺路”。

同时,隶属美财政部的金融犯罪执法网络正制订“公开真实房主”等细则,以解决利用“空壳公司”在美国房地产市场“洗钱”问题。这被视为躲避制裁者可能利用的漏洞之一。

俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,以美国为首的西方国家对俄方实施制裁。据由金融监管和数据专家建立的公益企业“Castellum. AI”统计,截至今年2月24日的一年内,俄方所受制裁增加11458项,其中9207项针对个人,2131项针对实体,96项针对船只,24项针对飞机。自2014年至去年2月乌克兰危机全面升级前,俄方已遭受美国为首的西方国家2695项制裁。据新华社